

СЛОЖНАЯ
ПОЕЗДКА

В ноябре рабочая группа в составе: Я. Г. Кучерук — зам. главы администрации по социальным вопросам, В. Г. Андришиной — начальница РУПС, М. М. Сухаревской — ведущего специалиста центра занятости, И. Б. Коношко — начальница РУС, Л. И. Поддуйко — директора АТП «Сатурн», З. И. Марченко — инспектора по торговле отдела администрации, В. Г. Бондарь — заведующей отделом культуры, Ф. Шелканова — зам. главного врача ЦРБ, Ю. С. Валтера — зам. главного врача ЦРБ, Г. Ф. Захарченко — заведующей руно, Н. Г. Терещенковой — инспектора руно, Л. Б. Куклева — заведующей отделом социального обеспечения, Ю. И. Алексанян — начальница пожарной охраны, Л. А. Заквиевой — заведующей центральной аптекой, посетила все села района.

Главные задачи таких поездок — узнать на местах, как подготовились там к зиме, какие есть нужды, проблемы и

наметить с жителями поселков пути выживания и развития. В каждом населенном пункте состоялся сход граждан. Дома культуры, в которых они проходили, были переполнены. Люди шли со своей олю, проблемами, переживали не только за себя, но и за весь район, ведь судьбы людские неразрывно связаны с судьбой района.

В такой тяжелой ситуации, которая сегодня сложилась, можно выжить только помоя друг друга, правильно понимая, что происходит в стране. Нельзя накалять обстановку, хотя и такие факты на встречах были, нужно сообща находить выход из критических ситуаций. Все сходы представлятели районной администрации проводили не боясь, не прячась от острых, неудобных вопросов. Главнее, по мнению районного руководства, — обеспечить сельчан электроэнергией, хлебом, дизельным топливом, связью, транспортом. Рассказано к каждому поселке отдельно.

С ОТЧЕТОМ о проделанной за 9 месяцев работе выступил Я. Г. Кучерук. Он ознакомил жителей с финансовым состоянием района, рассказал, что предпринимается районной администрацией в целях улучшения положения.

— Сегодня казна края пустая, — сказал он. — Да и организации района задолжали друг другу большие суммы. Долги таскают нас всех вниз и мешают нормальной работе. Все должны понимать, в какой мы находимся ситуации. 35 млрд. рублей мы недодали в этом году и нет уверенности просто в том, что эти деньги по-

ДЕНЬ ПЕРВЫЙ. КЕЖМА

чим до конца года. В основном все расчеты проводятся путем взаимозачетов, но и это стало проблемой в последнее время. Не все могут сегодня работать таким способом. К примеру, аптека не может получить лекарства по взаимозачету, нужны наличные деньги. И каждый из нас на себе ощущает, что все труднее и труднее приобрести лекарства, так как их просто не бывает в наличии.

В этот вопрос и доводить до сведения самих жителей. Также мне не понятно, почему кежмарки задают вопрос районному руководству о теплом туалете. Смысл вопроса понятен, здоровье детей дороже всего, но ведь леса вокруг полно, все деревья покрыты У хороших хозяев и в Кежме туалеты опаливаются. ВОЛНУЮТ многих сельчан и такой вопрос как охота, рыбалка. Ведь многие здесь кормятся только этим. Но рыбнадзор платит зарплат Рыба нымается, а вот протоколы не составляются. Мало того, что заберут рыбу, так еще и сумасшедшими штрафами обложат. Люди живут на реке и не могут рыбачить, есть факты и доказательства о противоречивых действиях рыбнадзора, но боится люди обращаться в соответствующие органы, потому как им после этого и до берега реки не пройти. А как быть? Чем кормить семьи.

Рабочая группа в течение дня посетила все объекты социальной сферы. Везде интересовались проблемами, бе сейчас с людьми, пытались на что-то помочь и объяснить ситуацию.

СХОД, который проходил в Доме культуры, начался уже поздно вечером. Народ потихоньку заволапил уютный зал, уселись поудобнее. Многие сетовали на плохое обеспечение товарами первой необходимости. То, что приобретается по взаимозачетам, приходит сюда в недостаточном количестве. Не решена доставка товаров по с устьям населенным земинкам. Большая часть вопросов будет снята и в отдаленные села товары будут доставляться в первую очередь.

Всегда, при первой возможности, руководство района старается завозить продукты авиацией. Когда мы летели в Кежму, вертолет был набит доверху ящиками, мешками, медикаментами.

Много было в этот вечер затронуто важных вопросов. Один из них — квартирный, очень болезной и до такой степени назревший, что страсти в зале накалялись все больше и больше. Поднялся его и кежмарки. Они идут квартиру с 1980 года, но не знают, где находится списки и когда, наконец, будет квартиры. Люди знают, что льготный спи-

сок не один, а несколько. Непосредственно «афганцам» должны выделяться средства из краевого бюджета целевым назначением. Однако не было выделено ни рубля. Между тем списки льготников в районе есть, но удовлетворить всех при такой тяжелой обстановке пока невозможно. НЕ ОСТАЛСЯ без внимания и такой злободневный вопрос, как забастовка учителей в начале учебного года. Где гарантия того, что завтра

Проблем еще много. Наболевших, сложных. И они, пусть тяжело, туго, но сдвигаются с места.

ПОСЛЕ схода ко мне подошла женщина и скромно предсказалась: — Тамара Валентиновна Турова. Хочу вам сказать, больше пишете о людях глубинки, о таких, как мы. Показывайте не только наши проблемы и недостатки. Больше пишите о добром, хорошем, это всегда согревает душу.

Е. ПЕРВУХИНА.
Фото автора.
(Окончание следует)



В. С. Зырянов — глава администрации с. Кежма; Я. Г. Кучерук — зам. главы администрации района по социальной сфере.



Л. А. Заквиева — заведующая ЦРБ.



А. Ф. Шелканова — зам. главного врача ЦРБ.

НА ВСТРЕЧЕ в школе учителя задавали много вопросов о медицинском обслуживании: почему в школе не проводится медицинский осмотр детей? Почему, если специалисты и приезжают, то работают 1—2 дня? Как быть, если мы не можем попасть на прием к стоматологу (до двух часов мы работаем, а после обеда его уже нет на рабочем месте)?

На эти вопросы ответила заместитель главного врача А. Ф. Шелканова:

— Сегодня мы не в состоянии обеспечить общий медицинский осмотр всех учащихся школ района. Ваш устный вопрос должен быть на месте, до приезда специалистов из района, отобразить тех детей, которым необходим углубленный медицинский осмотр (и не только детей, но и всего населения). А то обычно получается так: когда здесь находится врач из района, бабушки решают: «Вертолетка прилетела, айда осмотримся!» Мы же не будем ходить по деревне и созывать больных. Неправда, что наши врачи работают здесь по одному дню, хирург и невропатолог работали по две недели, педиатр — один месяц и т. д.

Что касается работы стоматологического кабинета, разберемся, примем меры. Но это ваши внутренние вопросы и они должны решаться на месте. Врач-стоматолог у вас с высшей категорией, хороший специалист и претензий к ней нет. Но у меня создалось такое впечатление, что все эти вопросы возникли, потому что в деревне просто не знали о работе районных специалистов. Администрации сельского Совета нужно отрабаты-



«Афганцы» Александров и Кокорин задают вопросы.

школа не закрывается? Будет ли продлен учебный год? Почему во всей этой неразберихе пострадали дети? На эти вопросы ответила заведующая руно Г. Ф. Захарченко:

— Встреча с учителями прояснила многие вопросы, которые уже сегодня решаются, и до них будут приняты соответствующие меры. С уверенностью могу сказать, что коллектив готов работать и забастовочных настроений в школе сейчас нет. Официально учебный год продлен не будет. В вашей школе оставались от общей программы не три недели, ег ликвидировать в течение года. А забастовки — не выход из создавшейся ситуации, и для того, чтобы не страдали дети, учитель должен работать. Со стороны хочу заверить, что все, что зависит от нас, мы постараемся решить.



Г. В. Крюков — зав. Кежемским УИК.



В. П. Тестов.

Задумались кежмарки.